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HL ÖRS« FUG6FrifWSt6l K é8VIS FÁRT OÍLVIDÍKI HIVATALOS LAPJA
A szerb egyházi kongresszus 

határozatainak sorsa.
A karlócai szerb egyházi kongresz- 

szuson folyó év január havában hozott 
nagy fontosságú és horderejű határozatok 
mai napig sem nyertek elintézést.

Ezért a görög keleti egyház ügyeivel 
ismerős körökben széles ez országban, 
mind fokozódottabb érdeklődéssel kezdtek 
foglalkozni a határozatok jóváhagyásának 
kérdésével és a szerint, amint valaki a 
magyar-szerb barátság hívének vagy el­
lenségének vallotta magát, a kongresszusi 
határozatok jóváhagyása, illetve megsemmi­
sítése érdekében szólott a dologhoz. Mert. 
az utolsó karlócai kongresszuson hozott 
határozatok sorsa nem csak szerb egy­
házi autonómiai kérdés — ez egy nagy 
darab nemzetiségi kérdés. A leggazdagabb, 
a legkulturálisabb nemzetiségnek, a szerb­
ségnek, a magyar államalkotó nemzethez 
való jövőbeni magatartását, befolyásolni 
képes ügynek eldöntését jelenti a kon­
gresszusi határozatok mikénti eldöntése. 
A szerb radikális párt nemcsak a szoro­
san vett Magyarországban, hanem a Szent 
István koronája alá tartozó Hot vát-Szlavon- 
országhan mindjobban magyar barát 
politikát folytai. Amikor az osztrák kor­
mány, sőt, a nemzeti ellenállás idejében a dara­
bont magyar kormány állandó támogatása 
mellett, a külföldi sajtó a szabadságáért, 
alkotmányos jogaiéi t küzdő magyar koa­
líciót, a magyarországi nemzetiségekkel 
versenyt támadta és üldözte, — a ma­
gyarországi szerb radikális párt volt az 
egyedüli nemzetiség, mely községi, városi, 
megyegyülésen, sőt az 1905. évi januári 
képviselőválasztáskor is némely helyen 
egyenesen és nyíltan a magyar koalíció 
mellé állt és azzal együtt küzdötte végig 
a „nagy nemzeti harcot“.

A magyar ember egyik kiváló tulaj­
donsága, hogy az érdekében teljesítet* 
szolgálatokat, az iránta tanúsított jó in­
dulatot viszonzatlunul soha sem hagyja 
A segítségére siető fegyvertársai iránt 
mindig hálásnak bizonyul. Ez történt 
csütörtök a magyar képviselőházban, ami­
kor városunk nagynevű képviselőjének, gróf 
Teleki Arvódnek vezetése alatt mintegy 80 
képviselőből álló küldöttség Wekerle mi­
niszterelnök és gróf Apponyi közölt tatásügyi 
miniszter előtt megjelent, hogy a magyar­
barát szerb radikális kongresszusi többség 
által törvényes formában hozott kon­
gresszusi határozatok legfelsőbb helyen 
való jóváhagyásának ajánlását kérelmezze

Lapvezér: Teleki Árvéd gróf.

Lapunk más helyén közöljük, hogy mily 
allamférfiui bölcseséggel megkonstruált 
beszéd kíséretében kérte gróf Teleki Ar- 
véd a határozatok jóváhagyását. Wekerle 
miniszterelnöknek és gróf Apponyi kultusz­
miniszternek adott válaszából mindenki 
megérthette, hogy ezen nagy horderejű 
kongresszusi határozatok néhány nap 
alatt elintézést nyernek.

Teljes bizalommal vagyunk nemzeti 
kormányunk intézkedései iránt, sőt ille­
tékes helyről nyert információink szerint 
a határozatoknak egész vonalon történő 
jóváhagyását remélhetjük. Ennek megtör­
téntével Magyarország nemzetiségi kérdése 
egy uj, egy helyesebb, egy vigasztalóbb 
irányzatot fog nyerni. Nemesak többi 
nemzetiségeink gonosz lélekkel szított ás- 
kálódásai, hanem a bel és külső ellen­
ségeink által nemzetiségi politikánk miatt 
emelt vádak tarthatatlan értékükre devál- 
válódni fognak. A szerb radikális párt a 
magyar nemzet részéről egyházi autonómiá­
juk iránt tanúsított” alkotmányos, igaz­
ságos magatartása folytán elismerésre, há­
lára lesz lekötelezve s az államalkotó ma­
gyar nemzet iránt bizalommal eltelve 
igyekezni fog azzal karöltve haladni, hogy 
elérhessük azt, amit li folyó év tavaszán 
Újvidéken és Óbecsén a magyarországi 
radikális szerb vezetőséggel együtt ren­
dezett, sok-sok ezer magyar és szerb pol­
gártárs részvételével tartott nagy népgyűlé- 
seken egyhangúlag hozott, rezoluciókbau 
kifejezésre juttattunk: Magyarorssd^ sze­
reteti hazánk legyen szabad, független, 
hogy annak minden polgára boldog le­
hessen ! . . . a . . . r.

Kossuth Újvidékért.
J/Jz obor-rakodó vágány közig.-bejárása.
JJ rakodó vágány rqég ez évben épül.
Kossuth levele Jeleki JJrvéd grófhoz.
Az újvidéki polgárság számottevő 

részének lioszu idők óta táplált, óhaja és 
kifejezésre juttatott kérelme nyer kielé­
gítést, az „oborok“ — sertéshizlaló telep­
nek — a vasúti állomással közvetlen 
összeköttetése által. De nemcsak egy része 
a polgárságnak elégittetik ki, hanem köz­
vetve a város közönsége, összlakossága is 
nyer ezen összeköttetés létesítése által.

Az újvidéki sertéshizlalók, eltekintve 
nagy számuktól, az általuk folytatott 
sertéshizlalásnak és sertéskereskedésnek 
ma már biztos és jó hírnevét alapították 
meg nemcsak az ország főpiacán, de ha­
zánk határán túli sertéspiacokon is Az

általuk űzött ipar igen fontos, jóhirű és 
keresett ágát képezi az Újvidéken honos 
iparágaknak, mely nemcsak számos csa­
ládnak nyújt megélhetést, tehát a város 
jövedelmi adójának tetemes emelkedését 
is biztosítja, de lényegesen hozzájárul a 
kereskedelmi forgalom jelentőségteljes fo­
kozásához s a gazdasági termények amúgy 
is pangó piacát élénkíti, értékét növeli.

Nem egy egyes ipar űző osztály ér­
dekeinek jogos kielégítéséről van tehát 
szó, hanem általa az újvidéki ipar és 
kereskedelem érdekeinek előmozdításáról, 
midőn főleg az eddigi szállítás nehézsé­
geinek megszüntetésére, a sokszor lehet- 
lenné vált, szállítás biztossá tételére, 
kön nyebbs egyszerűbb lebonyolítására,nem­
különben a fuvarozási költségek csökken­
tésére és a piacra érett árunak, a ser­
tésnek megvédésére a sertéshizlaló telep 
a vasúti állomással közvetlen összekötte­
tésbe hozatik, szóval létesül a már régi 
időkben óhajtott és kérelmezett rakodó 
vágány. Igaz, hogy legalább egyelőre és 
közvetlenül a sertéshizlalókra látszik há­
rulni az előny, ámde az ebből eredő ha­
szon a városnak is esik javára, nem is 
szólva pd. arról, hogy a sertéshizlaló 
telepek körüli vár. területek, a vágány által 
érintendő földek értéke szintén emel­
kedni fog.

Az uj érának, az uj rendszernek 
tartatott fen e régi terv és óbaj megvaló­
sítása s mint olvasóink előtt tudva lehet, 
gróf Teleki Arvéd orsz. képviselőnké az 
érdem első sorban, hogy ittjártakor az 
érdekeltek meghallgatása után nyomban 
interveniált és közbenjárásának csakha­
mar meglett a sikeres eredménye. Amit 
szeretett képviselőnk közbenjárására Kos­
suth Ferenc kereskedelmi miniszter elv­
ben azonnal kilátásba helyezett, immár a 
megvalósulás stádiumába lépett. E város 
közönsége, mely ismételten meggyőződhe­
tett már a nemzeti kormánynak Újvidék 
városára irányult jóakaratáról, kiváló 
figyelméről és gondoskodásáról, újabb 
bizonyítékát láthatja ennek, a kereskede­
lemügyi miniszternek f, okt. 28-án 
90.539/111. sz. alatt Újvidék város közi­
gazgatási bizzttságához intézett és a na­
pokban érkezett következő leiratában:

„Az újvidéki sertéshizlaló telepet 
Újvidék állmással öszekötő rakodó vá­
gány elkészülvén, erre vonatkozólag 
a m. kir. vasúti és hajózási főfelügye­
lőség vezetése alatt a közigazgatási be­
járás megtartását találtam elrendelen- 
dőnek.

vízvezeték légszeszvezeték, szivattyú és köz­

ponti fűtés berendezési vállalat.

BOGDÁNT ÉS TÁRSA, Újvidék, Vármegye-utcza 5. szám. relorm“^lett*mpl,,m
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A bejárás megtartására Újvidék va­
súti állomás felvételi épületében való 
összejövetellel, f. é. november hó 12. 
napjának r. 9 óráját tűztem ki,

Felhívom a bizottságot, hogy ma­
gát a bejáráson megfelelően képvisel­
tesse.

A helyi hatóságok és magánérdekei­
tek meghívásáról az 1896. évijük 25-én 
46,185 sz. alatt kelt itteni rendelet 
(Magyarországi Rendeletek Tára II. k. 
95 lap) értelmében való gondoskodás 
a bizottság feladata lesz“.

E leirat mindennél ékesebben bizo­
nyítja. hogy a kilátásba helyezett, nagy- 
fontosságú rakodó vágány kiépítése immár 
komoly valóság; de ami legfontosabb: a 
miniszter intézkedése folytán az építkezés 
még ez év folyamán létesül s hogy gróf 
Teleki Arvéd orsz. képviselőnk nemcsak 
közbenjárt, hanem utána is járt, annak 
legfényesebb bizonysága magának Kossuth 
Ferenc keteskedelemügyi miniszternek 
Teleki Arvéd grófhoz intézett levele, me­
lyet közvetlenül fentiek megírása után 
vettünk kézhez s melyet kész örömmel és 
szeretett orsz. képviselőnk választóinak 
megnyugtatására imitt leközlünk :

Budapest, 1907. október 29-én.
Igen tisztelt Barátom /

Van szerencsém Veled kö­
zölni, hogy az újvidéki sertéshiz­
lalóhoz vezető vágány ügye azért 
késett, mert előbb terveket kellett 
készíteni, de ezek most már elké-

1

Halálos ítélet.
— Dramolet. —

Irta: Molnár Gyula.
Személyek : Mérey Andor, tanár.

Hoós Matild, tanítónő.
(Szín: Hoós Matild egyszerű de csínnal bútoro­

zott lakása.)
Matild: (csengetést hallván, kinyitja a hát­

téri ajtót s belép Andor.)
Matild: (kezet nyújt Andornak, melyet az 

tiszteletteljesen ajkaihoz emel.) Olyan nehezen 
vártam.

Andor: (Leplezve mély felindulásál színlelt 
jókedvvel). Magától kitelik, kedves Matild, hogy 
aggódott miattam.

Matild. Jöjjön . . . üljünk ide. (A szoba egy 
Ízlésesen díszített fülkéjébe vonulnak és leülnek 
bizalmas tét-a-tétben.) Most aztán mindent el 
kell mondania.

Andor: Nem, Matild! Mindössze is annyit 
mondok, hogy Budapest egyik leghíresebb orvos­
tanárának határozott és jól megokolt véleménye 
szerint én vagyok a világ legegészségesebb 
embere.

Matild : (Tapsolva) Hála istennek 1 Nos ugy-e 
mindig mondtam. Képzelt beteg volt . . . Szoba­
tudós, akinek az idegzetét megviselte a sok éj- 
jelezés s asztal előtti görnyedés . . . Gyomrát 
megrontotta a tömérdek tanulás .. . fejét pedig 
ólomnehézzé tette a sok .. . tudás. Ugy-e hogy 
igy van?

Andor: Körülbelül ...Mától fogva sokat 
kell levegőn lennem . .. Azután egy karlsbadi 
kúra ... Ez lesz a mi nászutunk. Ne féljen, nem

szültek és intézkedtem, hogy az 
építést még ez év folyamán meg­
kezdjék.

Szívélyes üdvözlettel 
igaz hived 

KOSSUTH.

Gróf Teleki Arvéd felszólalása
a pénzügyi bizottságban nov. 4-ón.

Az 1867. évi kiegyezés magyar és osztrák 
szövegének tanulmányozásakor azt tapasztal­
tam, hogy ezen szövegek nem egyeznek és 
ennek a sajnos körülménynek tulajdonítom azt, 
hogy a kiegyezés körül 40 év óta lefolyt viták 

' alkalmával az osztrákokkal mindig félreérté­
sek fordultak elő és soha velük megegyezésre 
jutni nem tudtunk. A hiba onnan eredt, hogy 
az osztrákok, kik a maguk kiegyezési törvé­
nyüket félévvel később hozták meg, mint mi, I 
azt annak idején elmulasztották a mienkkel 
összeolvasni, sőt bizonyos irányokban céltuda­
tosan eltérően fogalmazták meg,

Miután most nevezetes fordulóponthoz ér­
keztünk annálfogva, hogy az eddigi szövetsé­
ges rendszert az önálló független államok 
közt szokásos szerződéses állapottal cseréljük 
fel, konstatáltatni kívánom, hogy a 2 szerző­
dési példány azonossága meg lett-e állapítva, 
a szerződések össze lettek-e olvasva, mert az 
végzetes lehetne a közel jövőben, mikor önál­
lóságunkat biztosítva kívánjuk látni, ha eltérés 
lenne a két szöveg között és Ausztria megint 
a maga javára értelmezhetné a szerződést. 
Továbbá, tekintve, hogy a Fejérváry-féle tör- 
vénytelen kormány uralma alatt az 1899. XXX.

törvénycikk egyenes megszegésével a külálla- 
mokkal kötött kereskedelmi és vámszerződé- 
sek megkötött volta szolgált ürügyül arra á 
circulus vitiosusra, melyből kifolyólag most 
kénytelenek voltunk egészen 1907. dec. 31 éig 
az önálló vámterület létesítéséről lemondani 
mig ezzel szemben a circulus vitiosus teljessé 
váltát igazolja azon szakasza a jelen keres­
kedelmi szerződésnek, mely a már megkötött 
külkereskedelmi szerződéseket fentartandóknak 
rendeli, kijelentést kérek arra nézve, hogy 
ezen megkötöttségünk csak a jelen szerződés 
tartamára terjedhet ki és 1917. év végén 
önrendelkezési jogunkat, szabad szerződéskö- 
tési képességünket teljes mértékben vissza­
nyerjük“.

Erre Szterónyi államtitkár nyomban vá­
laszolt :

A szerződés 2 példányának összeolvasása 
megtörtént.

Wekerle miniszterelnök rákövetkező válasza 
ez volt : 1. A külkereskedelmi szerződések az 
1899. XXX. t.-c. egyenes rendelkezései ellenére 
köttettek meg a Fej ér váry kormány által. 2. A 
most megkötött szerződés határozmányai csakis 
ezen szerződés tartamára vagyis 1917. év végéig 
kötik Magyarországot. 3. Ezen szerződés letette 
után vagyis 1917. év végén előáll az ország 
önrendelkezési joga az 1867. XII. t.-czikk 68. 
§-a alapján.

lesz unalmas. Ki-kirándulunk a szomszédos 
fürdőhelyekre. Franzensbad, Marienbadba . . . Meg­
nézzük a történelmi nevezetességű Égert...

Matild : (Ujjongva.) Igen . . . Igen . . . mindent 
megnézzünk ... És eközben egészsége teljesen 
helyreáll ... Ha tudná, mennyit aggódtam maga 
miatt, ... Istenem! Hét esztendő óta a vőlegé­
nyem. A bibliai pásztor se szolgált tovább a 
feleségéért . . . Hót esztendő 1 Több mint egy 
ölöklét, ... És azalatt mennyi gond, mennyi fé­
lelem . Mialatt vizsgáit tette .... mig kineve­
zéshez jutott . . Azután mig a fővárosba he­
lyezték át , . Akkor a saját előmenetelem .... 
mennyi lótás-futás, mig segédtanítónővé válasz­
tattam ... a micsoda sysifusi erőlködés kellett 
ahhoz, hogy rendessé legyek . . . Most aztán min­
dent elértünk . . Van állásunk . . . egészen tisz­
tes egzisztenciánk ... Hét. évi várakozás után 
végre egybekelhetünk ... Akkor aztán váratlanul 
előáll egy sápadt fantóm .... ugy-e hogy csak 
fantóm . . Mán elszállt . . Ködbe oszlik . . .Nincs 

. . És mi végre valahára boldogak leszünk !
Andor : Úgy van, Matild !
Matild : De hát elmondott-e mindent az or­

vosnak ? A gyakori indokolatlan elalóltságot, .. 
a tömérdek gyomorgörcsöt. . az álmatlanságot? 
És elmondta e ...

Andor: Dénes bátyám halálának körülmé­
nyeit, nemde ?

Matild : Igen, Andor .... mert hisz ön azt 
tartja. ..

Andor: És úgy is van . . . Családunk törzs­
fája évről-évre raegtermi végzetes gyümölcséi 
Olyan örökség ez, melytől sohase fognak szaba­
dulni az örökösök ... Az kéne, hogy egyszer a

Teleki Arvéd gróf
a szerb egyház autonómiájáért.

A karlócai kongresszus határozatai 
jóváhagyásának, a szerb egyház autonó- 
miája ügyének politikai nagy fontossági

sors szekercáje akkorát sújtson a fa derekára, 
hogy gyökerestől kipusztuljon . . .

Matild : Már ismét keserű . . . Hálálkodnia 
kellene a gondviseléshez, hogy az átok egy ge­
nerációjára nézve már most belelt s nem kíván 
több áldozatot.

Andor: Jó ... Legyen önnek igaza Matild, 
Ne beszéljünk többet, erről. Ön művelt, okos 
leány . . , tanítónő. Nem fog ideges félelemmel 
kitérni a kérdés elől, melyet föl akarok vetni.

Matild: 0 ha, amint mondani szokta — 
csak akadémikus jellegű . . .

Andor: Az, Matild... merőben akadémikus 
. Látja, en lelkiismeretes es szorgalmas ember 

vagyok. Nem öndicséret okáért mondom. Figyel­
jen rám.

Matild : Egész odaadással figyelek.
Andor: Mikor . . . mintegy félév előtt várat­

lanul és első Ízben nyilait át egész valómon egy 
sajátszeríí, titokteljes fájdalom ... mintha az 
organizmus egy láncszeme pattant volna ketté s 
a résen át a halál kandikált volna be . . . Akkor 
egy uj stúdium nyílott meg előttem ... Egy 
képzelt baj eredetét. .. természetét. . . lefolyását 

• • szóval, hogy orvosi műnyelvet használjak . . 
tanulmányozni kedztem a kórismét . .

Egész könyvtárt szereztem be magamnak 
mindenféle rákos betegségek fölismeróse-s annak 
lefolyására nézve ... Azt hiszem, hogy megkö­
zelítem a tudását az én mai profeszoromnak. 
akivel órahosszat vitatkoztam ma a képzelt baj­
ról s talán sejtelme se volt arról, hogy minden 
elejtett szava kulcs volt számomra, melylyel be­
tegségem titkát földeríteni segített ... De ne 
többet erről . . . Hiszen ezzel végeztünk egyszer-
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val vezércikkünk foglalkozik behatóbban 
s az ott elmondottak nemcsak a mély 
gondolkodású államférfin és politikus, de 
a laikus olvasónak is kell hogy élénk 
érdeklődését, figyelmét megragadják — e 
helyen csupán fent hivatkozott tényekről 
kívánunk beszámolni. A függetlenségi 
pártnak majdnem összes a Házban jelen­
volt tagjai e hó 7-én fölkeresték Wekerle 
Sándor miniszterelnököt, kihez a küldött­
ség nevében gróf Teleki Arvéd orsz. kép­
viselőnk a következő beszédet intézte:

„Ellentétben a minden hazafi érzüle­
tet mélyen sértő horvát eljárással, mely 
a Ház és az ország türelmét méltatlanul 
teszi végső próbára, a magyarországi szer- 
bek nagy többségét képező szerb radiká­
lisok, nem most újabban, mikor pátriár­
ka választás előtt állanak,hanem már az el­
lenállási óv kezdetétől fogva, tehát évek 
óta, a legtöbb községi, városi, megyei és 
képviselőválasztásnál a magyarságot és 
pedig az uj rendszert támogatták; kéz­
zelfogható biznnyitókait adva ezzel a ma­
gyarság iránt való rokonszenvüknek. Ta­
núságot tehetnek erről Temes, Torontál, 
Bácsmegye itt jelenlevő képviselői és mind­
azok, kik a szerbek magatartását évek 
óta figyelemmel kísérték.

Most tehát, mikor a szerb egyházi 
kongreszusnak már mintegy háromnegyed 
óv óta törvényesen meghozott határozatai 
még mindig megerősítésre várnak, köte­
lességet vélünk teljesíteni, amidőn viszon­
záskép a szerbek bebizonyított barát­
ságos érzületével szemben, kérjük, hogy 
az egyházi autonómiájukra büszke és fél­
tékeny szerbek kongreszusának törvénye­
sen hozott határozatait, most már minél 
előbb jóváhagyni méltóztassék. Nekem ju­
tott a szerencse, hogy ezeket előadhassam, 
mert mint újvidéki képviselő legközelebbről 
látom azt, hogy a szerbségnek a magyar 
barátságban való megerősítése az újvidéki

«mindenkorra ... De mikor még nem láttam egész 
világosan . . . volt okom azt hinni, hogy Dénes 
bátyám sorsára jutok . ..

Matild: Szegény, jó Andorom! Leolvastam 
ezt gyakran az arcáról . . . . s együtt szenvedtünk

Andor : Dénes bátyám igen sok lelki és 
testi gyötrelem közepeit, vált meg az élettol . . . 
Özvegyet és árvákat hagyott maga után . . . Öz­
vegye igen jelentéktelen nyugdijat húz .... A 
gyerekek sok gond és nélkülözés között bizony­
talan jövő elé néznek . . . Erre gondoltam, mialatt 
a mi egybekelésünk kitűzött napja váltig közel- 
gett . . . Végzetes és borzasztó kérdés tárult elém ! 
Ha bajom, mely még lappang a szervezetben, 
egy és ugyan az volna Dénes bátyáméval ... és 
csak néhány szenvedésteli év áll előttem, mely 
idő alatt meg fogok nősülni .... mert hisz ez 
képezi életem legnemesebb programmját, melynek 
megvalósításáért hét évig küzdöttem, mint Jákob 
Ráchelért. . . . Nos . . ha e néhány óv lefolyása 
után ugyanoly hosszú s kinos betegség vinne a 
sírba, minő Dénes bátyámat eltemette . . . vájjon 
e bizonyosság nem ró-e teám olyan férfias köte­
lességet, melynek teljesítése végzetes . . .

Matild: Ne folytassa. Én tudom, mire céloz 
. . . Felelek nyomban. Az öngyilkosság minden 
körülmények között megvetendő és elitélendő.

Andor: 0, kedvesem . . . Csak lassan! Talán 
igaza lehet ... De az adott esetben . Lássuk 
csak ! A halál csirmagvával e rossz organizmus­
ban csak nem szabad megnősülni . . . Ugy-e, 
hogy ez semmi kétséget nem szenved ?

Nyomorult ember volna képes pillanatnyi 
gyönyörökéit egy egész életre szóló szenvedésbe 
taszítani nőt s talán gyermekeket is . . . De ha

Ha tár őr

szerb radikális vezérektől indult ki, mert 
Újvidéken a képviselőnek egy szerb sza­
vazatra sincs szüksége és a szerb válasz­
tóknak többször tudtára adtam, hogy én 
nekik semmit nem Ígérek, tőlük semmit 
nem követelek, tehát ment vagyok attól 
a gyanútól, hogy a tzerbek valamikép 
becsaphatnának.

Amidőn tehát a szerb egyházi kon­
gresszus határozatainak jóváhagyását 
mielőbb kérjük, azt hiszem, hogy az 
összes jelenlevő képviselőtársam nézeté­
nek adok kifejezést, mikor ezen kérdést, 
nemcsak a szerbség, nemcsak a függet­
lenségi párt., hanem az egész magyarság 
érdekének jelentem ki." (Élénk helyeslés.)

Wekerle Sándor miniszterelnök vá­
laszában kijelentette, hogy a kormány 
teljes jóindulattal foglalkozik a karlócai 
kongresszus határozataival. A késedelmet 
csakis a kormány más irányú nagy elfog­
laltsága okozta, most azonban már mód­
jában lesz a kormánynak a kérdéssel be­
hatóan foglalkozni és rövid idő, mindössze 
néhány nap alatt eldönteni. A döntésnél 
figyelembe fogja venni úgy a gör. kel. 
szerb egyházi autonómia jogait, mint az 
állam érdekeit. A küldöttség a miniszterei 
nők szavait általános helyesléssel fogadta. 
Még mielőtt a gyülekezet szétoszlott volna, 
Wekerle Telekinek azt mondta, hogy a 
pátriárkái szók betöltése körül folytatandó 
tárgyalásokon való részvételre számit, mire 
Teleki kijelentette, hogy a személyi kér­
désbe nem kiván avatkozni, mivel meg­
nyugszik a patriárkaválasztó kongresszus 
döntésében.

A küldöttség ezután Apponyi Albert 
gróf közoktatásügyi minisztert kereste fel 
a képviselőházban Teleki Arvéd gróf 
Apponyit is a szerb egyházi kongresszus 
határozatainak jóváhagyására kérte. Appo­
nyi Albert gróf válaszában Hangsúlyozta,

valaki hét évig küzdött . . . várt . . . sóvárgott a 
boldogság ulán a végre elérte . . . csak kezét kell 
kinyújtania ... Jó! Nem nyújtja ki ... De hát 
mi történjék a másik féllel ... A hű ... az oda­
adó menyaszzonynyal ...a szerelem és hűség e 
nemes mártírjával . . . Szabad-e azt a tövis koro­
nát, melyet oly soká viselt homloka körül, újból 
s most már talán örökre feje köré fonni .. . 
Megmondani neki a valót ... a mi egyértelmű 
ránézve a megsemmisüléssel . . . Vagy titkolni 
mindent s elodázni hazug okokból a házasságot... 
E közben arra kényszeríteni, hogy a nő, aki szent 
odaadással csüngött szerelmi tárgyán, most üljön 
le kórágya mellé s várja be a kimondhatatlan 
véget.

Matild : (borzongva) Amit ön itt. elmondott... 
az borzasztó . . . s ón igazán nem is tudom . . .

Andor: Bocsásson meg, kedvesem . . . Igaza 
van . . . Miután a vihar elvonult, fejünk felől . . . 
már most ostobaság azt fejtegetnünk, hogy mi 
lett volna, lm csakugyan külön ... De látja . . . 
Én bevallom . . . mikor még nem láttam helyze­
temet annyira megnyugtatónak . . . örvény szélén 
jártam . . . Igen, Matild ... Ha az orvos szavai 
arról győztek volna meg . . .

Matild : ne folytassa.
Andor: (Gyengéden átkarolja Matild derekát 

s magához vonja, aztán mélyen szeme közé tekint.) 
Megvetett volna ... Kárhoztatott volna? Azzal 
az érzéssel kísért volna ki örök nyugvóhelyemre, 
hogy nem helyesen cselekedtem, mikor kettévág­
tam a gordiusi csomót?

Matild: (Reszketve, fázva simul Andor keb­
lére) Ne képzeljen ilyeneket tőlem I

Andor: Ah kedvesem . ,. gyáván ki akar
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hogy az ügyet sürgősen meg fogja vias- 
gálni s néhány nap alatt dűlőre viszi. A 
küldöttség megelégedéssel vette tudomásul 
a kedvező választ.

HÍREK.
Személyi hírek. Ifj. Dr. Várnay Ernő 

ujonan kinevezett kir. közjegyző e hó 7-én 
Újvidéken járt, hogy lakásról és hivatali helyi­
ségről gondoskodjék s egyúttal Dr. Bállá Ala­
dár főispánnál tisztelegjen, és Csarsch 
Dezső kir. törvényszéki elnöknél bemutat­
kozzék. Közjegyzői irodáját dec. elején nyitja 
meg, — Profuma Béla vár. főjegyző e hó 7-én 
kezdte meg hat heti szabadságát.

Főispánunk-védnök. A DMKE ismeret- 
terjesztő előadásainak előkészítő bizottsága 
nevében Endre Antal műszaki tanácsos, a 
DMKE helyi fiókjának elnöke vezetése alatt 
Dr. Horváth Géza ügyvéd és Megyesi Ferenc 
főgimnáziumi igazgató tisztelgett Dr. Bállá 
Aladár főispánnál és felkérte őt az előadások 
védnöki tisztének elfogadására, ő méltósága 
leereszkedő szívességgel fogadta a küldöttsé­
get és örömmel elfogadta a védnökséget. — 
Ismerve főispánunk élénk érdeklődését, 
nagy jóakaratát e város kulturális mozgalmai 
s érdekei iránt is, most már a legjobb reménynyel 
nézhetünk a társadalmi életünk fellendítését 
is célzó ismeretterjesztő előadások sikere elé.

A szerb magyar barátság ápolásának 
bizonyságául szolgál, hogy Tomits Jását. a 
szerb radikálisok vezérét e hó 2 án szvecsár 
(védszentjének) ünnepe alkalmából városunk 
magyar előkelőségei is nagyobb számban, élü­
kön dr. Bállá Aladár főispán, felkeresték és 
üdvözölték.

Keresztény szociális egyesület. Mint 
értesülünk, e hó 3 án keresztény szociális 
egyesület alakítása érdekében értekezlet volt, 
mely az egyesület megalakításának szükséges­
ségét kimondva, az egyesület céljául a mun­
kások érdekeinek megvédését és a munka-

bujui a felelet elől ... Én pedig nem tudok a 
lelkiismeretemmel megbékülni, amig azon ajká­
ról nem hallom, hogy az a halálos Ítélet, mely 
már többé nem fenyeget... igazságos lett volna ...

Matild: Ah, ilyenek maguk filozófusuk . . . 
Töprengenek . .. Kutatnak akkor is, ha arra semmi 
szükség ... De mi közöm van nekem a szomszéd­
hoz, akinek a háza ég . . . Mórt gyötörjön az a 
borzasztó probléma, hogy nem kötelessóge-e meg­
menteni a szunyádé craládot, alvó hitvest és 
gyermeket. . . habár ezalatt rászakad is a tető . .

Andor: Igen . .. Igen ... de a nő és a gyer­
mekek meg volnának mentve . . . S azonkívül a 
te képbeszéded nem is talál . . . Mert hisz a férfi 
is megmenekülhet . . . Holott itt. . .

Matild: Nos — igazad van ... Ez az eset 
súlyosabb .. . Úgy állítottad fel önkónyüleg — 
hogy ne maradjon ut a menekülésre .. . Kizártál 
minden lehetőséget arra nézve, hogy , valami 
jobbra forduljon .. . Problémád . . . Szerencsére 
probléma... A megoldás... nos igen I Borzasztó.. 
Nem tudok ellene mondani... De engedd, hogy 
fátyolt borítsak reá ... és soha ... soha ne be­
széljünk többé róla.

II. jelenet.
(Mérei Andornál. A falak körül könyvszek­

rények vastag foliánsokkal telerakva. Asztal, 
szék és kereveten könyvek hevernek szanaszét. 
Éjfél van, Andor lámpa mellett íróasztalánál ül 
és ir. Majd befejezi a levelet s bepecsételve asz­
talára helyezi. Aztán kinyitja asztalfiókját, mely­
ből töltött revolvert vesz elő. Lelki nyugalommal 
áll a tükör elé s a fegyver csövét halántékának 
irányozza. Egy dördülés s Andor holtan terül el 
a padozaton. _______ w
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szabadságnak minden külső terrorisztikus befo­
lyás, ellen leendőmegoltalmazását tűztek!, bogy 
úgy a munkások kenyérkeresete, mint a mun­
kaadóknak vállalatok körüli szerződésük be­
tartása biztosíttassák. A megalakítandó egye­
sület a keresztény szociális egyesület szö­
vetségéhez fog tartozni, tehát országos szer­
vezettel bír; a tagok havonként 20 fillért fizet­
nek és kebelében női, tanonc és segédszakszer­
vezetek fognak'alakittatni. Az értekezlet Valen- 
tényi Mihály kőművest választotta meg 
elnökének, Zónyi János bankszolgát jegyzőjé­
nek és Budauovits Lajos segédlelkészt titkár­
nak. Az egyesület megalakulása e hó 17-re 
kitűzött értekezletnek van fentartva.

Küldöttség a főispánná). Az alakulóban 
levő keresztény szociális egyesület küldöttsége 
ma vasárnap fog dr. Bállá Aladár főispánnál 
tisztelegni, hogy egyfelől a főispán iránti hó­
dolatát kifejezze, másfelől pedig alapszabályaik 
kormányhatósági jóváhagyására ő méltóságá­
nak támogatását és jóakaratát kérje ki.

Az újvidéki kereskedők és Iparosok 
Hitelintézete m. sz-bői átalakulás, illetve 
egybeolvadás utján 300.000 kor. alaptőkével 
keletkezett Jpar- és Xereskeaetmt Takarék- 
Pénztár Részvénytársaság Igazgatósága f. évi 
november hó 2-án tartotta alakuló ülését. 
Megválasztattak elnök igazgatóvá Fürst János, 
alelnökökké Bállá Árpád és Schaffer Samú, 
jogtanácsossá dr. Kovács Bódog urak. A meg­
ejtett tisztviselői választáson megválasztattak: 
Titkárrá: Hajós Miksa. Főkönyvelővé Komlós 
Rezső. Hajós Miksa titkárt az igazgatóság 
cégjegyzési jogosultsággal ruházta fel. Az át­
alakuló szövetkezet folyó év végével megszű­
nik és nyomban reá, vagyis 1908. év január 
1-én az Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár 
Részvénytársaság kezdi meg működését.

„A rezervlsta álma“. A mind nagyobb 
népszerűségnek örvendő katonai hangverse­
nyek sorozatában, — melyeket a piayer 
nagyszálló új kávéházi és éttermi helyiségei­
ben rendeznek, - ma vasárnap este sok élve­
zetet Ígérő zenei esemény fog közönségünk­
nek kellemes szórakozást nyújtani, ugyanis 
közkívánatra az évek óta nem játszott „JJ 
rezervísta á/ma“ című nagy zenei egyveleg is 
bemutatóra kerül. A hangversenyre különösen 
is felnivjuk olvasóink szives figyelmét.

Továbbképző tanfolyamok Iparosok szá­
mára. A kereskedelmi minisztérium által 
felállított továbbképző tanfolyamok iparos 
mesterek és segédek számára folyó hó 1-én 
megnyíltak és 2-dika óta folyik már a rendes 
oktatás. Egészben iratkozott 35 iparos és ezek 
közül jár üzleti fogalmazásra 21, számtan- és 
mért,mra 26, szerkesztő és ábrázoló mértani 
rajzra 13, szabadkézi rajzra 9 és építőipari 
rajzra meg technológiára 15. Az élénk kér- 
dezősitödés után ítélve, előreláthatólag még 
többen fognak jelentkezni, ami csak az iparo­
sok saját érdekében kívánatos volna. Iratkozni 
lehet még ezentúl is, még pedig üzleti fogal­
mazásra meg számtan- mórtanra folyó hó 15-ig; 
a különböző rajztanfolyamokra pedig e hó 
végéig.

Műsora az újvidéki gyermekbarátok egy­
lete által e hó 17-én Mayer vigadótermében 
rendezendő kedélyes estnek: 1. Zene. Lehar:
,Nachtlichter“ Marsch. — 2. Zene. Magyar 
népdaiegyveieg. — 3. Kettős. Az uj Messiás 
című daljátékból, zenéje Barna Izsó-tól Ének­
lik Lefler Jusztina k. a. és Árpád József, 
zongorán kiséri Gutsohn Adolf úr. — 4. Lehár: 
Nagy Potpourri a „Vig özvegy" c. operette-ből.
— 5. Rokokotánc,előadva Karácsonyi Anna k.a. 
és Rosenberg tánctanitó által. — A huszárólet a 
pusztán, előadva Weiss Teréz k. a. és Rosen­

berg tánctanitó által. 6. Aeil Japán románc.
7. Magánjelenet. Előadja: Gyenizse Károly úr.
8. Érti. Kinematograph in Tönen „Potpourri“.
9. „Mutterflucht* Dramolet 3 változásban. 
Előadja Hűek Zsófi, Mack Éva, Viletti Mariska 
k. a. és Exler János. 10. Zene. Magyar 
induló. — Az előadást tánc követi. —■ Kezdete 
esti 8 óra, személyjegy 1'20 k., karzatjegy 
1 k. - Minthogy a tiszta jövedelem szegény 
iskolás gyermekek felruházására fordittatik, 
felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

Hivatalba lépés Orbán Ignác újonnan 
kinevezett műszaki tanácsos e hó 5-én tette 
le az esküt a polgármester kezeibe s utána 
megkezdte hivatalos működését.

Szerb tanítók eskütétele. Az újvidéki 
szerb elemi iskolai tanítók és tanítónők, számra 
20-án, Milovánovits Kuzman igazgató vezetése 
alatt e héten megjelentek Szalay Lajos kir. 
tanácsos polgármester előtt, hogy az uj tör­
vényben előirt esküt kezeibe letegyék.

Vörös kakas. Tegnap reggel 5 órakor 
tüzet jeleztek; a kiszácsi utca 39. sz. alatti 
ház mellett egy cseréppel födött fészer, mely­
ben szalma, széna és mindenféle mezőgazda­
sági eszközök voltak, tüzet fogott, melyet a 
kivonult tűzoltók nyomban elfojtottak, gátat 
vetve a tűz tovább terjedésének, úgy hogy a 
közvetlen szomszédos, nádfedelii ház és ku 
korica góré teljesen ép maradt.

Belügyminiszteri határozat. Andrássy 
Gyula gróf egy elvi jelentőségű határozatot 
küldött le, melyben elrendeli, hogy a veszett 
eb által megmart egyéneket ezentúl a raunkás- 
biztositó pénztár terhére gyógykezelik

Előléptetés. A király Eberhard József 
szabadkai állatorvosnak, aki 9 év óta vezeti 
Szabadkán és Baján az állategészségügyi te­
endőket és mint az orsz. állatorvosi egyesület 
bácskai osztályának elnöke, vezetője volt az 
egész megye állatorvosi karának, a főállator­
vosi címet adományozta.

Uj albiró. A király Reiter Rezső nagy- 
kikindai törvényszéki jegyzőt a topolyai já­
rásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Ismét kigyuladt egy vasúti kocsi. A 
Zomborból e hó 5-én Szabadkára érkezett 
személyvonat utasai nagy izgalmak között tették 
meg Bajmok állomástól Htjukat. A vonat egyik 
III. oszt. kocsija ugyanis — eddig ki nem de­
rített okból — Bajmok állomás elhagyása 
után kigyuladt. Szerencséjére az utasoknak, 
a veszedelmet ideje korán észrevették s a 
vonatot megállították A vonat személyzete 
és az utasok gyorsan elfojtották a tüzet és a 
vonat fél órái késéssel, minden komolyabb 
baj nélkül ért Szabadkára.

Gondnokság megszüntetése. Csúcsa 
Uyörgy petrőcei lakos az újvidéki kir. tör­
vényszék végzése alapján az ellene elrendelt 
gondnokság alul felmentetett

Szökött gyermekek. A szabadkai gyer- 
mekmenhelyről Tóth Béla jászapáti születésű 
14 és Reichel Antal tolnai 12 éves fiú meg­
szökött. Mindkét fiú kalandos természetű s 
valószínűnek tartják, hogy Fiume felé vették 
utjokat.

Katonaszökevény. A bácsfölvári csend­
őrség letartóztatta Vrastyuk János Uveges-tótot, 
mert felismerte benne a körözött katonaszö­
kevényt. A kisborovici származású Janó beis­
merte, hogy nem volt még sorozáson, mert 
akkor is itt az Alföldön kereste a kitört abla­
kok javításával a kenyerét. Vrastyukot bekí­
sérték az első katonai parancsnoksághoz és 
most a szökevény Janó persze előbb lesz rab 
és csak azután baka

Uj gyár Szabadkán. Fischer J, brüuni 
gyáros bejelentette a vár. tanácsnak, hogy 
Szabadkán egy fél millió tőkével zsinór- és 
paszomány gyárat szándékozik alapítani, mely­
hez a várostól ingyen telket, adó- és köve­
zetvámmentességet kér.

Barnum megszűnt. A Barnum és Bailey- 
fóle cirkusz, melynek működése bizonyára 
még mindig élénk emlékezetében él az újvi­
dékieknek is, megszűnik, A tulajdonos rész­
vénytársaság ugyanis Londonban tartott ülé­
sén elhatározta a felszámolást, minthogy az 
utóbbi évek mérlege nemcsak fölösleget nem, 
de deficitet mutat ki. — Persze amerikai 
haszon nélkül a társaság nem akar s nem 
tud fenállani

Nagy fakereslet. Szabadka város a tu­
lajdonát képező tüzelő fákat a „Tőlgyfág“-on 
a napokban árverezte el, még pedig igen jó 
eredménynyel. Az árverésen 600 ember jelent 
meg, akik egymást túllicitálták, úgy, hogy a 
fa — 230-ÖI — igen nagy áron, ölenkint 53- 
55 koronáért kelt el.

Orvosok gyűlése Szabadkán. A bács- 
bodrogmegyei orvosok fiókszövetsége a mun­
káspénztár ügyében e hó 5-én közgyűlést 
tartott Szabadkán. A nagy számban megjelent 
orvosok egyhangúlag a 6 és 9 koronás fejen- 
kinti díjazás mellett foglaltak állást. A szövet­
ségi közgyűlés szolidárisán elhatározta, hogy 
érvényt szerez az orvosi kar jogos érdekeinek 
a munkáspénztár uj intézkedéseives szemben 
és kimondta, hogy a maga részéről mindenben 
hozzájárul a szabadkai kartársak által indított 
akcióhoz.

Kitiltva az országból. A belügyminiszter 
rendeletet intézett a főkapitánysághoz, melyben 
tudatja, hogy Perics Milosné szerbiai illetőségű 
nőt. továbbá Merovics Mózes bobrincai és Juk 
Károly lembergi illetőségű kereskedőket Ma­
gyarország területéről végleg kitiltotta.

Z. Olvasóink a rr\ai számhoz Xossuth 
ferenc, az orsz. függetlenségi és 4-8-as 
párt vezérének és elnökének a „kiegyezés­
ről" mondott j a párt által Riadóit naSS/~ 
hatású beszédét kapják mellékletül.

Felelős szerkesztő : Lusztlg Nándor dr.

HIRDETÉSEK.

mm
„Egy fűszer és rövid- 

árú üzleti berendezés jó 
karban azonnal eladó 
Hacker Jakabnál Teme- 
rinbe“

7967. szám tkv. 1907.

Árverési hirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. 
kincstárnak Szentyanszki Péter és t. elleni 
végrehajtási ügyében az újvidéki 1490. számú 
betétben A. I. 1. 2. sorszám alatt felvett4553s 
4554. hisz. 20. ö i. sz. háznak az 5861/tk. 1907. 
számú végzéssel megállapított árverési felté­
telek épségben tartása mellett leendő elárve­
rezésére ujabbi határnapul 1907. évi decem­
ber hó 18-ik napjának d. u. 3 óráját a kir. 
törvényszék árverési termébe tűzte ki.

Újvidék 1907, évi november hó 2-án.
Molnár,

kir. törvényszéki bíró

m



1907. november 10.
Határőr

5ISSriÄ"i ™"laa»> «1 STBINBB QYDLA
nit“ raktárául mmbm), megtetintoti «bol .en’ f°;Lutc® J9- ,!z- ala“ (»MWIingj tip«,
fehérneműk, nap és esernyők, harisnyák nyakkendők * hő?**/** * Clkkik, u. m.: férfi- és női-
"" és k ézimu n k a- k el lékek ’ stb^j IltMIBVBhh ^

148

7601. lkv. 1907 szám.

Árverési hirdetmény.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság a kir. kincstár végrehajtatónak Vlaska- 
lits Milánné szül. Lázárov Zorka újvidéki la­
kos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverést 134 Kor. 39 fill tőkekövetelés, 
ennek 1904. évi december hó 14-tól járó 5%’ 
kamatai és 44 Kor. 30 fill, perbeli és végre­
hajtási már megállapított, valamint jelenlegi 
20 Kor. és a még felmerülendő költségek kie­
légítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a
alapján és a 146. §-a értelmében az újvidéki 
1909. szu betétben A. 1. 1-2 sor. Vlaskalits 
Milánné szül. Lázárov Zorka nevén álló 4390. 
hrszu 32 ö. i. szu ház és udvarra a Cseuey 
utcában és 4391 hrszu 58 négyszögöles 
kertre a Cseuey utcában a C 2. a. özv. 
Lazarov Györgyim szül. Mirkovits Krisztina 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jo­
gával, amenynyiben az ezennel megállapított 
s a haszonélvezetet megelőző követelés kie­
légítésére meghatározott 250 Kor. megigértetik.

Ha azonban ezen összeg meg nem igér- 
tetnék, úgy az árverést az özvegyi haszon- 
élvezeti jog nélkül 3960 Kor. banezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Ezen árverés megtartására határidőül /90S- 
évi január hó 4-ik napjárjak d. u. 3 órája 
a kir. törvényszék árverési termében tűze­
tik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10. %-át vagyis 396 
kor. készpénzben vagy az 1881. LX. t.e. 
42 §-bau jelzett árfolyammal számított és 
az 18881. november 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügymin. rend. 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elóleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újvidéken, a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 1907. évi október hó 
19-én.

Saághy,
kir. törvényszéki biró.

Fűszerkereskedő segéd,
kl a magyar, német és szerb nyelvet 
bírja és nayybani üzletben már alkal­
mazva volt, azonnali belépésre kerestetik.

Ajánlatok a fizetés megjelölésével és 
eddigi alkalmazásáról SINGER M. FIAI 
céghez ZENTÁRA küldendő. 2- 2

Lapunk egyes számonként 
kapható Hajós Vilma parktőzs- 
dejóben, a »Fortuna« dohány- 
tozsdében, továbbá Ludwig Jó­
zsef, Merger Ágoston üzletei- 
,.eP és Wagner Testvérek fi­
óküzletében.

Helyiség
—. Változtatás.
, , A. Wagner-féle ház átépítése miatt a 
helybeli piacon 1861 óta fennálló könyvkeres- 
kedesemet f. évi február hó elején a Futtáid- 
ÜS „(ll,'.,Ryóozi Ferencz-út) 12. száma alatt 
■evő sajat hazamba helyeztem át.

Ez alkalommal ajánlom a mélyen tisztelt 
közönségnek gazdagon felszerelt raktáromat1 
úgymint: könyveket, (evób, író- és rajzpapj­
ukat, irodai es rajzfelszereléseket, üzleti köny- 
»«•*! noteszeket fényképező cikkeket, a leg­
szolidabb árakon. Kiváló tisztelettel

_____Herger Ágoston.147

1 FICV ELEM!
Olcsó beszerzési forrás I

Az őszi idény beálltával ajánlom 
dúsan felszerelt raktáromat, amely bő 
választékot nyújt ŰRI és NŐI DIVAT­
ÁRUKBAN, szabókellékekben, rövid­
árúkban, divatos ruhadiszekben, valódi 
csipkékben, finom kézimunkákban, 
szalagokban, nemkülönben első minő­
ségű nap- és esőernyőkben.

A nagyérdemű közönség szives tá­
mogatását kérem

kiváló tisztelettel
I SCHEER FÜLÖP

divatkereskedő, az arany pávához
Újvidék, Fő-utca 23. szám.

te.

E
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ECKFELD ADOLF
órás és látszerász

Újvidék, Fő-utcza 25 szám. 
Nagy választók mindennemű órák, arany 
áru, brillantok és látszerészi cikkekben

WALTHAM valódi amerikai arany 
zsebórák a legfinomabb precíziós 
szerkezettel; ezen óratoknk sokkal 
tartósabbak, mint más arany- ■ 
óráké, mert két massiv arany 1 
lemez közt egy kompozíció betét? 
van. mely a toknak n eziiséges ’ 
tartósságát adja ér ezért 25 évi 
kezességet vállalok.

s
G#>Vohnliines6XO fllnVgVr'icÓ7~: - - v^1"

ltomltrope övegek a legjobbak a léteié kíméletére, 
gyöngébb övegek dacául nem fárad el a szem.

TÖRLEY

Y

TALISMAN

Q Hie<t

* > %

3 UJ SZÓ 
«LTVATER 

GCSSLC6?
BUDAPEST

CUtttí rác VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR*vVÓ VISO**sic

IRODATISZT,
ki valamilyen kereskedést, kitanult, vagy 
kereskedelmi iskolát végzett, a szerb és 
magyar levelezésben jártas, üzletemben 
felvétetik.

Előnyben részesülnek azok, kik vala- 
mely politikai hatóságnál már mint hi­
vatalnokok alkalmazásban voltak, vagy 
ügyvédi, esetleg más irodában dolgoztak.

- Ajánlatok közvetlen alulírotthoz in- 
tézendők.

Ivkovics György,
nyomdatulajdonos

ÚJVIDÉKEN.

fM
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Feloszlatott
bútorüzletemből

még eladásra vár:
1. Egy politúros mahagóni hálószoba (2 ágy, 2 éj­

jeli szekrény, 2 szekrény, 1 mosdó) tükör, 
majolika betét és veronai márvánnyal,

ára: eddig K 1200 most: K 880
2. Egy matt diófa, angol hálószoba tükör s 

gránit márvánnyal,
eddig K. 740 most K. 580.

3. Egy massiv bükkfa hálószoba tükör és grá­
nit márvánnyal eddig K. 450 most K. 320

4. Raktáron van ezenkívül még 2 nagy álló 
tükör. 5 gyermekágy, egy trümó, standerek, 
képek,szőnyegek és egyéb apróbb szobabe- 
rendeési tárgyak.

Tisztelettel:

HAJÓS VILMA,
„A* Újpesti Iparteitületi Hitelszövetkezet mint az Orszá­
got Központi Hitelszövetkezet ingja“ njvidéki butorc-ai- 

nokának bizományosit,

Női- és féríi-divatüzlet I
Van szerencsém legalázatosabban értesí­

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főutca S. szám alatt (azelőtt 
Mogán-féle üzlet) egy

rr «

és férfl-divatüzletet
nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb ízlés szerint berendezett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat nöl szoknyákban és 
•gész ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatos angol és francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra női blúzokban, még pedig:
sslyom , szövet-, zephlr-, vászon- és batisztból
a legdivatosabb fa<;ón és a legelegánsabb Ízlés 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon elő­
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kérem, méltoztassék 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

148 Momirovits P. N.

HIRDETMÉNY!
Kerestetik egy megbízható fordító, ki 

magyar nyelvű kiadványokat népies szerb 
nyelvre lefordít. Pályázni óhajtók felhivatnak, 
hogy ajánlatukat azonnal küldjék be Stek- 
szárdra a m. kir. országos selyemtenyész­
tési felügyelőség címére. A tiszteletdíj nyom­
tatott ívenkint tüntetendő ki. Közelebbi felvi­
lágosítással szívesen szolgálunk.

Eladó hóz.
A tememii-utcaban fekvő fii. számú 

ház és kert. szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítás az Újvidéki 

Takarékpénztárnál megtudható. ,_H

Értesítés.
A RŐTTMILLER-féle

zártkörű

BOSTON-KÖBZUS

az „Erzsébet“ szállodában, kedden, novem­
ber hó 5-én kezdődik.

I- ső Kurzus este fél 6 — 7-ig.
II- ik Kurzus este fél 9-10-ig
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I SCHOMANN JANOS *
31 OKLEVELES KŐFARAGÓ-MESTER. — CEMENTLAPGYÁROS. *

♦
Készítek minden kőfaragó él te- ^

razzo munkákat. ^
7w

A t. közönségnek figyelmébe 
ajánlom ^

| TEMETKEZÉS! VÁLLALATOMAT j
5/ me'y újonnan lett berendezve, semmi költséget és áldozatot nem sajnálva ^

a legmodernebb stílben. ^
jj| SW* Főraktárom: DUNA-UTCA 21. z. "Hl ia« ^

Benkö sorsjegye1

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:
1 Is K 1.50 1 1 - 4 K 3.— 1Pl* K 6.- 1Pli K 12.-

Sorsjegyeink reklámtábláink által jelzett helybeli viszontelárúsítóknál eredeti árban kaphatók.

Nyomatott Hirschenhauaer Benő könyTnyou^


